
 
 

ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลดินอุดม 
เรื่อง    การช าระภาษี  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 

----------------------------------------- 
 

  ด้วยองค์การบริหารส่วนต าบลดินอุดม เป็นหน่วยงานราชการท้องถิ่นที่มีอ านาจหน้าที่ในการ
จัดเก็บภาษีต่าง ๆ อันได้แก่  ภาษีโรงเรือนและที่ดิน ภาษีป้าย  และภาษีบ ารุงท้องที่    ตามมาตรา 74  แห่ง
พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537  รวมถึงแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 5) พ.ศ.
2546   จึงประกาศให้ผู้ประกอบการ  และประชาชนผู้มีหน้าที่ต้องช าระภาษีได้ทราบถึงวิธีการ   และ
ก าหนดการช าระภาษีประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561  ดังนี้  
  1.  ภาษีบ ารุงท้องท่ี   
      ในปีนี้ได้ครบก าหนดส ารวจแบบแสดงรายการที่ดินใหม่ (ปีงบประมาณ พ.ศ.2561 – 
2564)  ซึ่งส ารวจ 4 ปีครั้ง ให้ผู้มีหน้าที่เสียภาษีปฏิบัติตามข้ันตอนต่อไปนี้ 
     1.1 ให้ไปส ารวจที่ดิน ณ องค์การบริหารส่วนต าบลดินอุดม (กองคลัง) ตั้งแต่บัดนี้ ถึง
วันที ่  31  มกราคม  2561 หากไม่ยื่นแบบภายในเวลาที่ก าหนด ต้องเสียเงินเพ่ิมร้อยละ 10 ของจ านวน
เงินที่ต้องเสีย ภาษีบ ารุงท้องที่ โดยแนบเอกสารดังนี้ 
                  (1) เอกสารสิทธิ์ที่ดิน เช่น โฉนด ,นส.3 ,นส.3ก, ส.ป.ก.4-01 
                  (2) บัตรประจ าตัวประชาชน และทะเบียนบ้าน 

      1.2  ให้ติดต่อช าระภาษี ณ องค์การบริหารส่วนต าบลดินอุดม (กองคลัง) ตั้งแต่เดือน 
มกราคม – เมษายน พ.ศ.2561 (หากพ้นก าหนดต้องเสียเงินเพิ่มร้อยละ 2 ต่อเดือนของจ านวนเงินที่ต้อง
เสียภาษี) 

2.  ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน  
           2.1  ให้ผู้ประกอบการทุกประเภทไปรับแบบแสดงรายการ และยื่นแบบแสดงรายการ
เพ่ือเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน (แบบ ภ.ร.ด.2 )  ตั้งแต่ มกราคม – กุมภาพันธ์ พ.ศ.2561 และต้องช าระ
เงิน หลังจากได้รับแจ้งประเมิน ภายใน  30 วัน  (หากไม่มายื่นแบบภายในก าหนดต้องช าระเงินเพิ่ม  
จ านวน  200.- บาท)   
  3.  ภาษีปา้ย   
      3.1  ให้ผู้ประกอบการ หรือเจ้าของป้ายไปรับแบบแสดงรายการ และยื่นแบบแสดง
รายการเพื่อ เสียภาษี (แบบ ภป.1)  ตั้งแต่ มกราคม – มีนาคม  พ.ศ.2561  และต้องช าระภาษี หลังจาก
ได้รับแจ้งการประเมิน ภายใน  15  วัน  (หากไม่ยื่นแบบภายในก าหนดต้องช าระเงินเพิ่มร้อยละ 10 ) 
 
 
 
 
 



 
 
   
  4. ทะเบียนพาณิชย์ 
      4.1 รับจดทะเบียนพาณิชย์ทุกวันท าการ 
  ให้ผู้ที่อยู่ในข่ายต้องเสียภาษี ติดต่อรับแบบแสดงรายการและช าระภาษี ได้ที่ท าการ
องค์การบริหารส่วนต าบลดินอุดม  (กองคลัง)  ภายในวันเวลาที่ก าหนด  ตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น. 
เว้นวันหยุดราชการ 
   ประกาศ   ณ  วันที่  11  ธันวาคม  พ.ศ. 2561 
 
                                                        วุฒิชัย  เป็ดทอง    

(นายวุฒิชัย  เป็ดทอง) 
นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดินอุดม 

 


